1. Значение условия в БСП
[bookmark: _GoBack]A) Зашло солнышко, все вокруг ожило
B) Лес молчит, в полях идет снег
C) Дождик кончился сразу, туча пошла дальше
D) Сделал дело-гуляй смело
E) Блестело море все в ярком свете, грозно волны о берег бились
2. Если в предложении два и более придаточных разного типа присоединяется к одному главному, то это
A) Предложение с разными типами связи.
B) Бессоюзное предложение.
C) Сложноподчиненное предложение с неоднородным подчинением
D) Сложноподчиненное предложение с однородным подчинением.
E) Сложноподчиненное предложение с последовательным подчинением.
3. Вид подчинения. Но я все-таки верю, что наступит момент, когда он устыдится страха и объявит ему войну.
A) Однородное
B) Неоднородное
C) Соподчинение
D) Последовательное
E) Параллельное
4. Предложение с косвенной речью.
A) По-моему, завтра будет тепло.
B) Завтра, как сообщили синоптики, будет ураган.
C) Если завтра будет тепло, пойдем в поход.
D) Он сказал, что придет вечером.
E) Как только потеплеет, мы поедем на экскурсию.
5. Если слова автора стоят перед прямой речью, то после них ставится
A) Двоеточие
B) Точка с запятой
C) Запятая
D) Точка
E) Тире
6. Схема предложения. А.Н.Толстой писал Русский язык- это прежде всего Пушкин.
A) «П!»-а.
B) «П»,-а.
C) «П,-а,-п».
D) «П,-а.-П».
E) А: «П».
7. Найдите словосочетание, связанное по способу примыкание.

A) Построить дорогу
B) Длинный путь
C) Собирать гербарий
D) Горный воздух
E) Сердито ворчать
8. Найдите словосочетание, где зависимое слово выражено наречием.
A) Шел легко
B) Напевая песенку
C) Шел задумавшись
D) Шел по тропинке
E) Поехать учиться
9. Сложносочиненное предложение:
A) Прошла осень, за ней пришла зима
B) День был пасмурный, но теплый
C) Новые знакомства в лесу происходят не редко, а довольно часто
D) День уходит, и прохлада освежает и бодрит
E) Калитку отворив чуть-чуть, выходит девушка не смело
10. Значение сложносочиненного предложения Прозвучал звонок, и пассажиры стали занимать свои места.
A) чередование явлений
B) последовательность событий
C) одновременность событий
D) одно событие противопоставляется другому
E) причинно-следственное
11. Сложносочиненное предложение с противительным союзом:
A) Ехал в Казань, а попал в Рязань
B) Мороз невелик, да стоять не велит
C) Совесть без зубов, а загрызет
D) Лесом шел, а дров не видал
E) Чугун чугуна дразнит, а оба черны
12. Главное слово выражено наречием в словосочетании:
A) вековые сосны
B) упорно трудиться
C) по-зимнему холодно
D) наказ отца
E) очень увлекательный
13. Что такое словосочетание?
A) сочетание подлежащего и сказуемого
B) сочетание частицы с глаголом
C) слова, с помощью которых говорящий выражает свое отношение к высказыванию
D) сочетание предлога с именем существительным
E) сочетание двух самостоятельных слов, связанных между собой грамматически и по смыслу
14. По способу согласования слова связаны в словосочетании
A) печально гляжу
B) гляжу на поколение
C) ошибками отцов
D) на наше поколение
E) его грядущее
15. Словосочетание связано способом примыкания:
A) чудесная долина
B) целебный напиток
C) приехать учиться
D) исполнять кюй
E) пиала из фарфора


